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CCOOMMMMEENNTT  ÉÉVVIITTEERR  LLEE  BBAASSCCUULLEEMMEENNTT  DD’’UUNN  OOBBJJEETT  ??  
 

 

Capacités Questions A EC NA 

 

Faire l’inventaire des actions mécaniques qui s’exercent sur un solide. 

 

Représenter et caractériser une action mécanique par une force. 

 

Vérifier expérimentalement les conditions d’équilibre d’un solide soumis à deux 

ou trois forces de droites d’action non parallèles. 

 

2 

 

3 ; 4 

 

 

 

   

     

Connaissances Questions A EC NA 

 

Savoir qu’une action mécanique se caractérise par une force. 

 

Connaître le principe des actions mutuelles (action - réaction). 

 

Connaître les caractéristiques d’une force. 

(point d’application, droite d’action, sens et valeur en newton). 
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Problématique 

 

On se pose la question de savoir si des 

câbles à haute tension (HT) doivent être 

fortement tendus. 

 

 

1) On étudie la tension d’un câble HT lors d’une surcharge due à la neige.  

Proposer un dispositif expérimental permettant de simuler cette situation. 
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La situation d’un câble HT surchargé par la neige peut-être modélisée expérimentalement à 

l’aide d’une masse marquée maintenue en équilibre comme l’indique le dessin ci-dessous :  

 

2) Citer les actions qui s’exercent, à l’équilibre, au point O. 

 

………………………………………………………………………………………………… 

3) Compléter le tableau avec les caractéristiques connues des forces en présence. 

 

Force 
Point 

d’application 
Droite d’action Sens Valeur (N) 

Poids P      

     

     

 

4) Compléter le dynamique des forces. 

 

5) Déterminer graphiquement la valeur des tensions des deux brins de câble.  

Échelle : 1 cm pour 10 N. 

 

               
 

6) Comparer la valeur des tensions des deux brins de câble avec celle du poids. 

 

………………………………………………………………………………………………… 

7) Répondre à la problématique au vu des résultats obtenus. 

 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

(D’après sujet de BEP Electricité Groupement académique Sud-Est Session 2003) 
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